

## \* Z českých vlastí \*

**V opilosti se oběsil.** Sděluje se z Hořic: Zdejší 32letý truhlářský pomocník Josef Pecen oddán byl nemírnému pití lihovin. V těchto dnech ve stavu napilém se oběsil. Nalezen byl již jako ztuhlá mrtvola, která odnesena byla do umrlčí komory a pak na místním hřbitově pochována.

**Střelila se před očíma svého manžela.** Z Čenčic u Loun se oznamuje: Dne 17. května střelila se v sebevražedném úmyslu 21letá manželka zřízence dílen v Lounech Růžena Novotná ranou z revolveru do prsou. Zoufalá žena dosud zápasí se smrtí. Manžel její přišel v noci domů, jsa hudebníkem a při otevření dveří přibytku spatřil státi ve světnici ženu, která v té chvíli revolver proti sobě vypálila. Příčina zoufalého skutku není známa.

**Drama lásky.** Za stanic Žernoseky severozápadní dráhy nalezi smrt v min. dnech pod příjizdějícím rychlíkem nešťastní milenci. Muži byla hlava od trupu úplně oddělena, kdežto ženě přešel vlak přes tělo. V muži zjištěn byl Ant. Kocauer, cukrář v továrně na cukrovinky v Lovosicích zaměstnaný; milenka jeho jmenuje se Josefa Grussová a byla v téže továrně rovněž zaměstnána. Matka nepřála sňatku obou mladých lidí, kteří odhodlali se proto zemřít.

**Dva pohby a — svatba.** Zvláštní případ udál se v obci Beřovicích u Sianého. Tamní obchodník Jan Havel prožil se svou rodinou smutný týden. Chystal se dne 9. května na svatbu své dcery Marie, když tu v předvečer svatby zemřela pod jeho střechou sestra jeho Barbora Krausová a za dvě hodiny potom jeho manželka Anna Havlová. Churavěly sice již déle plícní chorobou, ale skon jejich v předvečer svatby dcery a neteře působil přirozeně velký dojem. Svatba konala se potichu v úterý a ve čtvrtek konal se společný pohřeb dvou zesnulých do společného hrobu na hřbitově dolánském.

**Nevdělá dcery** — Dne 11. května nalezena byla v lese "Čisté" na panství knížete Fuerstenberga u Čejtic, v okrese strakonickém, mrtvola asi 70letého oběšeného starce. Kromě listku, podepsaného Janem Hadem, nebylo u mrtvoly nic nalezeno, z čeho by se dala zjistiti totožnost osoby. Listek rovněž neudával nic bližšího. Píše v něm dcera scitě, "aby si dědouška podržela, že mu nechť nic dá a i jen slibuj a mu dáti sblbili a ona že ho do pastoušky nechce dáti". Opuštěný a odstrčený stařec, zkrúšený nevděkem dětí, než by na svá stará kolena potloukal se světem, raději se oběsil. Mrtvola byla dopravena do umrlčí komory ve Štětkně.

**Zvláštní příčina sebevraždy.** Z Olomouce se píše: Fabian Čechák, 36letý svobodný dráb v Vsičku, udržoval po řadu let milostný poměr s jistou tamější chudou dívkou. Z poměru toho vzešlo děvčátko, nyní již několik roků staré. Čechák, jenž byl zaměstnán v blízkém panském dvoře a jenž ode všech líčen jest jako muž pracovitý, spolehlivý a řádný, chtěl nyní zmíněnou dívčinu pojmáti za manželku; v tom však mu bránil jeho otec, jenž prý chtěl, aby si syn namluvil holku s penězi. Čechák sice, jsa dospělým, nemusel se na tento odpor otcův ohlížeti, on však vzal si jej tak k srdci, že ve středu dne 10. května za svítání odešel do zahrady sousedovy a tam na švestkovém stromě se oběsil. Případ vyvolal v celém okolí pochopitelný rozruch.

**Devítiletý šňaf.** Obyvatelův Lincech u Písně uvedeni byli v noci 16. května ve velké rozčilení. Neméně než čtyřikrát vypukl ve vsi oheň, jemuž padlo několik stavení, mezi nimi stáje Petra Grubera a dům J. Turnvala za obět. Bylo zřejmo hned, že oheň byl úmyslně založen. Četnictvu podařilo se brzy vypátrati žháře. Je to gletý hoch Matěj Pechátek, jenž se sám přiznal, že oheň na čtyřech místech založil.

**Smrt opafením.** Sděluje se z Jičína: Rodinu Václava Sádka, chalupařka ve Lhotě Kacákové, postihlo v minulých dnech politováníhodné neštěstí. Manželka jmenovaného rolníka připravovala pro dobytek nápoj. Za tím účelem vybrala z měděnce vařící vodu a nalila ji do škopku poblíž kamen postaveného a chtěla tam nalíti ještě vodu studenou, aby nápoj byl vlažný. V tom přiběhl do světnice přítel synáček a žádal matku, aby mu dala napít vody. Matka, chtě mu vyhověti, odešla s nádobou k pumpě pro pitnou vodu. Mezitím chlapec chtěl si vzít s poličky u plotny hrnek na vodu. Při zpátečních as dvou krocích klopýtl o škopek a zády upadl do vařící vody, kterou škopek byl naplněn. Povstal ihned a značně opafený s hrozným bolestným křikem běžel za matkou ven. Ta přicházela právě do síně a k nemalé chůzelnosti uzřela, co za její nepřítomnosti ve světnici se přihodilo. Přivolan byl k ubohému chlapci ihned obvodní lékař. Opaření těla ubožáka bylo však tak značné, že vzdor rychlé pomoci lékařské za nějakou dobu nešťastný chlapec následkem utrpených opafenin zemřel. Na místo neštěstí dostavila se soudní komise, která předsevzala pitvu mrtvoly ubohého dítěte.

**Milostné drama.** Jan Heušanajdr, 23letý brusič skla z Ousobí, měl známost s Annou Duchanovou, 20letou švadlenou, dcerou kočího z Ousobí, a zdálo se, že nic jim v cestě nestálo ku splnění jich společného přání v dohledné budoucnosti, neb dívka chovala náklonnost ku svému nápadníku, který si jí také vážil. Než v posledním čase roztrženy byly o Heušanajdrovi všelijaké řeči, pomluvy, které nemile dotýkaly se matky Anny Duchanové. Domlouvala proto své dceři i jejímu nápadníku a bránila jich známosti. Řeči a pomluvy na Heušanajdra hrozně působily a on několikrát se ku své milence vyjádřil, že to děle nevydrží, že to ukončí. Vyhrůžek těchto nebála se Anna Duchanová, nepřikládajíc jim váry. Dne 2. května přišel opět na návštěvu k Duchanovům a o 9. hodině rozloučil se jako jindy, šel Heušanajdr domů. Anna šla ho vyprovodit, chtě za ním dvěře zavřít. Tu rozhodl se Heušanajdr provésti svůj úmysl, kterým se od delší doby zabýval. Mezi dveřmi vzal Heušanajdr Annu levou rukou kolem krku, pravou sáhl pod kabát, a než se Duchanová nadála, vystřelil na ni z nejbližší blízkosti z rány z revolveru. Heušanajdr dal se na útěk a vypálil si také ránu do prsou. Poranění jeho nebylo těžké, neboť kolem 1. hodiny v noci vrátil se do svého bytu v domě Vystřelila v Ousobí, kde zocoval; když mu tento otevříti nechtěl, vlezl na půdu svého zaměstnavatele Waguera, kde si k ránu druhou ránu do prsou vystřelil. Teprve k 10. hodině ráno byl Heušanajdr domácími lidmi na půdě krví zbrocený nalezen; přivolaný lékař dr. Kamborský poskytl mu první lékařskou pomoc a dal jej dopravit do nemocnice v Ném. Hrodě, kam

i Anna z nařízení lékařského do pravena byla. Poranění dívky jest lehké a pozdraví se v krátké době, kdežto poranění Heušanajdra jest těžké.

**Zvláštní případ sebevraždy.** — Z Ledče n. Sáz. se píše: Dne 9. května po 3. hodině odpo. nalezena byla u mlýna E. Pícka zaměstnaná slečna Kužilková, vychovatelka dětí, zastřelena ve své ložnici. Usmřila se ranou z revolveru. Přivolaný lékař dr. Zelený prohlásil sebevraždu zastřelením a dal mrtvolu odnésti do márnice. V neděli před smrtí hrála ještě v sokolské zábavě "Lawn tennis" a veselie se bavila; zemřela, ač u Pícka byla teprve krátkou dobu, zřekala si svým vzděláním a vystupováním v městě všeobecné sympatie, i byla náhlým skolem jejím veřejnost velice překvapena. Dne 11. května byla pohřbena. Pohřbu účastnil se mimo jiné jakýs cizí pán v civilním obleku, dle dochů z Vysokého Mýta, s nímž prý zemřelá měla známost, a poněvadž prý nemohl se s ní jako c. k. poručík oženiti, zvolila si smrt. Zemřelá pytvána nebyla, a věci její ponechány u Pícků.

**Hvozd řádění sešleň slůžky.** Z Brna se oznamuje ze dne 15. května: Vzuřující případ udál se na dnešek před půlnocí v bytě rektora zdejší české techniky na Nádražním náměstí č. 2. Rektor Bertl dlel včera večer se svojí chotí na květinové matiční slavnosti, z níž byl před půlnocí odvolán poplašnou zprávou, že nejmladší z jeho dětí Lidmila byla náhle sešleň slůžkou usmrčena. U pana rektora od nějaké doby sloužila 22letá Aloisie Chudárkova, která včera večer náhle sešlela a zachváčena byla hroznou zuřivostí. Večer po 10. hodině vkradla se Chudárkova do dětského pokoje, kde ucho-pivší nejmladší z dětí, pět čtvrti roku starou Lidmilku, zabalila ji do zástěry a kvapila s druhého patra dolů k domovníkovi, aby jí otevřel dům. Než ten se vrátil s klíčem, odkvapila zatím do sklepa, kam dítě odhodila, a vyběhla zase do bytu nahoru, kde vše, co jí pod ruku se namanulo, jako obrazy, peřiny a j., házela oknem ven. Nejen tabule okenní byly rozbity, ale i rámy v oknech zpřeráženy, jak prudce házela věcmi do okna. Říčením padajícího skla upozornění chodci kupili se kol domu, co zatím nahoře se zuřící slůžkou, chtějící oknem vyhoditi též ostatní tři děti, zápasila zoufale druhá slůžka. Na tuto se pak Chudárkova vrhla a byla by jí jistě usmrtila a hrozné činy své provedla, kdyby v té chvíli ostatní služebnictvo a domovník nebyli přikvapili ku pomoci. Těm podařilo se zuřící slůžku odtrhnouti a spoutati; byla všechna krví zbrocena, jak před tím ruka mačila do okna. Přivolaná záchranná stanice, lékaři a policie spoutanou slůžku dopravila do nemocnice na pozorovací oddělení a dítě ve sklepe položeno ošetřeno. Jak dnes lékařským konsilem bylo zjištěno, dítě na štěstí utrpělo úhodem jen zranění lehčího druhu na hlavě, tak že žádného vážného nebezpečí tu nehrozí. Vzuřující scéna ta vyvolala po celém Brně pochopitelné vzrušení a postižená rodina váženého rektora Bertla doznává živé účasti.

Mezi athlety a milovníky sportu, při všech zábavách ve volné přírodě, uznáván jest St. Jakoba Oel jako nejjistější prostředek proti všem vymknutím, pohmožděním a nehodám.

**Dr. F. J. Kámal,**  
český lékař a ranhojč  
Zvláštní péči věnuje nemocem ženským a dětským.  
Úřadovna v Karbach bloku, pokoj 303. — Tel. 1761.  
Úřadní hodiny: Od 10 do 12 a od 2 do 4.  
Obydlí 1951 již. 15. ul. Tel. 1875  
Omaha, Neb. 1811



**STORZ  
BLUE  
RIBBON**

**Lepší pivo nemůže  
být vyrobeno.**

Storzův process vaření jest dokonalostí dlouholetých studií a opravdové zkušenosti v Německu a ve Spoj. Státech sládkem, kterýž je mistrem ve svém povolání. Blue Ribbon je zdravé, osvěžující a posilující. Chtete-li si objednat bednu, vyvolejte telefon 1260.

**STORZ BREWING CO.  
OMAHA**



**STORZ  
BLUE  
RIBBON**

Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného

**"Metzova" piva.**

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

**Telefon 119.**

**METZ BROS. BREWING CO.** vaří a lahvuji jen výborné pivo.



**Pro stůl.**

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj obliží si jistě naše "GOLD TOP" lahvové pivo. Jest lehké, perlické a jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody — není v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdravá. Není to laciné pivo v nižším smyslu, ale jest to jedno z nejlepších, a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvích kvartových neb pintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem. — Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

**JETTER BREWING CO.,** vaří a lahvuji výborné pivo  
SOUTH OMAHA, NEB.



**Riley Brothers Co.**  
VELKOOBCHODNÍCI

**Likéry a doutníky**

Old Military Rye --- Diamond R Rye  
N. B. Archer Bourbon.

1118 Farnam St. OMAHA.

Moderné zařízení **Hostinec vlastní Julius Treitschke**  
obchodník importovanými a domácími  
**viny, likéry a doutníky**  
501 a 523 jižní 13. ulice.  
Chtete-li koupiti kořalky neb vína, zadržte k němu, má velký sklad a zboží jeho jest té nejlepší jakosti. — Ceny jsou mírné. — Telefon 658.

**JONH LINDER** velkoobchodník lihovinami  
... má na skladě ...  
výtečná stará importovaná i domácí vína, kořalky a likéry  
zvláště ale proslulou z r. 1881 O. F. C. & J. S. Taylor.  
Za jakost všeho zboží se ručí.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest  
**ED. MAURERA RESTAURANT A  
HOSTINEC**  
v čís. 1100 Farnam ul.  
Pravé importované pivo na čepu. Pivovarství z Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Münich Bavaría pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozsáhlou reputaci. Kávárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 4017

**Předplatte se na Pokrok pouze \$1 ročně.**